



Обращение

Открытое письмо Губернатору Забайкальского края Александру ОСИПОВУ от жителей Кыринского района

Уважаемый Александр Михайлович! Написать это обращение и собрать подписи с жителей всех населенных пунктов нашего района нас заставила острая необходимость.

В 2011 году прошла реорганизация органов внутренних дел в трех районах: нашем и двух соседних – Акшинском и Ононском. Наш отдел стал отделением Акшинского отдела полиции. Кто был инициатором реорганизации, неизвестно, но явно не была продумана ее целесообразность.

Площадь Кыринского района составляет 16200 кв. км (для сравнения, площадь Акшинского района – 7500 кв. км, Ононского – 6030 кв. км). На территории района, в ведении Кыринского отделения полиции, находится 14 сельских поселений, а это 21 населенный пункт, где проживает 12,6 тысячи человек (численность населения Акшинского и Ононского районов – по 9 тысяч человек). Такие села, как Букукун (80 км от районного центра) и Михайло-Павловск (160 км), расположены в диаметрально противоположных сторонах. Кроме этого, у нас есть такие села, как Устье, Надежный, проехать в которые на простой легковой машине невозможно. Добрая половина дороги до Устей (60 км от Кыры) и Надежного (71 км) состоит из огромных валунов. Вот по таким дорогам часто приходится колесить нашим полицейским. Но это еще полбеды.

Сразу после реорганизации произошло сокращение штатных единиц в отделении. В итоге на такой огромный район осталось всего два-три сотрудника ГИБДД. Было время, когда больше полугода Н.А. Мурзина работала одна. Да, сотрудники Акшинского отделения ГИБДД бывают у нас в рейдах, но одно дело, когда водители транспортных средств находятся под постоянным контролем и совсем другое, когда они чув-

ствуют полную безнаказанность и ставят автосредства «на прикол» только по сигналу о рейде. Для оповещения водителей о предстоящем рейде существует даже мрачно названная социальная «группа смерти».

Итоги ужасные: только с осени 2019 года по осень 2020 года в Кыринском районе в ДТП погибло четверо школьников. Для всех нас, родителей, детей, учителей, простых сельчан, каждый такой случай – настоящий удар. Гибнет и молодежь. Мелким ДТП нет числа. Что толку после аварии организовывать рейды, если не проводится регулярная профилактическая работа с детьми, нет регулярного контроля за водителями транспортных средств? В селах вообще творится беззаконие. В настоящее время у нас числится три сотрудника отделения ГИБДД, двое из которых – молодые ребята без опыта. Проверьте, два молодых инспектора ГИБДД на такой огромный район – это ничтожно мало.

Отдельный вопрос по сдаче экзаменов на права вождения транспортным средством. Ближайший пункт – Акша, а это 200 км от Кыры, а если человек из отдаленного села, и того больше. Прямое автобусное сообщение нет. Добираться нужно на своем автотранспорте или нанимать сторонний. Съездить нужно минимум два раза – отдельно на сдачу теории и практики. Кыринский район высокими доходами населения не отличается. Для многих начинающих водителей затраты на такие поездки не по карману, ведь поездка до Акши выходит дороже, чем до краевого центра. Вот и ездят по кыринским дорогам неаттестованные водители с риском для себя и остальных участников дорожного движения.

Завалены работой сотрудники и других отделов. Сокращены штатные единицы, а вся работа легла на плечи остав-

шихся. Нередко они выходят утром на работу, не отдохнув после вынужденной работы ночью. Это же люди, которые стоят на страже закона!

Ситуация с участковыми тоже аховая. В районе до реорганизации работало 12 участковых, и работы им хватало с лихвой. Район был разбит на два куста, Мангутский и Кыринский. Участковые обслуживали свои зоны, и дело шло. Теперь на весь район всего 5 сотрудников. О какой профилактической работе с населением, с детьми может идти речь, если участковые даже по факту преступления добираются до села с огромным опозданием?

Кыринскую молодежь, знающую о проблемах отдела, калачом не заманишь идти работать в органы. Не задерживаются у нас и молодые отучившиеся специалисты. Отказываются ехать к нам на работу и сотрудники из других районов. Зарплата в отделении полиции гораздо ниже, чем в отделе. Огромная загруженность. Отсутствие жилья, нет даже общежития. Неблагополучную обстановку в районе усугубляет незаконная спироторговля, бороться с которой некому.

Много раз проблему, связанную с реорганизацией органов внутренних дел, пыталась решить на краевом уровне глава района Любовь Сакияева. Индивидуальные обращения подавались депутатам Законодательного Собрания. Нас не слышат.

Уважаемый Александр Михайлович! Мы ждем обсуждения нашего вопроса и положительного решения по восстановлению в Кыринском районе самостоятельного отдела полиции.

БЕЛКИНА Т.П., МИТЮКОВА Ю.С., КОЗЛОВА А.П., ЛАВРОВА Н.Г., ЖЕРНАКОВА О.М., НОСЫРЕВА О.В. и другие. Всего 980 подписей (сбор подписей продолжается)

РОССИЯ 1
Программа TV
с 21 по 27 сентября
стр. 3

С планерки

В районе вновь выявлен COVID-19

Впервые за два с половиной месяца в Кыре выявлен один случай заболевания коронавирусной инфекцией, 12 сентября больной был транспортирован для лечения в Читу.

Об этом сообщила на планерном совещании руководителей 14 сентября глава района **Любовь Сакияева**.

– Это ожидаемо, нас предупреждали о второй волне осенью, которая будет осложнена сезоном ОРВИ. По краю также наблюдается рост. Пока массовые мероприятия разрешены, но со строгим соблюдением всех санитарных требований, – добавила **Любовь Педеновна**.

И.о. председателя комитета образования **Валентина Сакияева** информировала о ходе ремонтных работ по школам. В частности, в Билютейской школе завершен капитальный ремонт теплотрассы и отопления спортивного зала. Близки к завершению аукционные процедуры по ремонту отопительных систем Алтанской и Мордойской школ. Продолжается ремонт канализационной системы в Мордойской школе. Начался ремонт канализационной системы в Гаванской школе. Также начинается ремонт системы отопления Любавинской школы, срок окончания 30 сентября.

И.о. председателя комитета финансов **Светлана Бурлакова** сообщила, что ситуация с финансами в районе более или менее благополучная. Выплачена заработная плата за август, направлено от 30 до 40 процентов аванса за сентябрь. И все же некоторая угроза блокировки счетов сохраняется.

Соб. инф.

ИА «Чита.Ру» сообщает

Суд оштрафовал трёх забайкальцев на 1,5 миллиона рублей за незаконную охоту

Кыринский районный суд оштрафовал трёх жителей Забайкальского края на 500 тысяч рублей каждого за незаконную охоту, сообщили ИА «Чита.Ру» 13 сентября в пресс-службе краевой прокуратуры.

«В июле 2019 года мужчины находились в охотничьих угодьях Кыринского района без специального разрешения в период, когда любой вид охоты запрещён. Они передвигались на автомобиле и выслеживали диких животных, имея при себе оружие и осветительное устройство», – говорится в сообщении.

Мужчины вину не признали и заявили, что они непричастны к преступлению. Государственный обвинитель представил доказательства, опровергающие их версию. Суд признал их виновными.

Введение минимальной почасовой зарплаты обсудят в России

Введение почасового МРОТ обсудят в России – идея сформировать позицию по этому вопросу включена в предложения к проекту Генерального соглашения

между правительством, работодателями и профсоюзами на 2021-2023 годы, сообщают 15 сентября «Известия».

«Сторонам предстоит сформулировать совместную позицию по этому вопросу, говорится в бумагах. Также уточняется, что почасовой МРОТ может применяться «для занятых по краткосрочным трудовым договорам, в первую очередь, работникам с почасовой оплатой труда», – пишут «Известия».

Таким образом из Трудового кодекса исчезнет лазейка, позволяющая платить сотрудникам базовую ставку меньше МРОТ, полагает издание.

Пока предложения в документ ещё обсуждаются. Предполагается, что проект соглашения будет сформирован до конца октября.

В Федерации независимых профсоюзов России «Известиям» сообщили, что предложение было выдвинуто со стороны правительства. А в пресс-службе Минтруда сообщили, что ведомство готово обсудить со сторонами социального партнёрства вопрос введения понятия минимального размера часовой ставки. При этом новое понятие должно дополнять МРОТ и не снижать гарантии, установленные работникам, добавили там.

Глава Минздрава РФ рассказал о жалобах у привитых от коронавируса добровольцев

Глава Минздрава РФ рассказал о первых результатах пострегистрационных испытаний вакцины «Спутник V».

На неприятные симптомы после прививки пожаловалось около 14% добровольцев, сообщает 15 сентября РБК.

«Более 300 человек привито. Ориентировочно у 14 процентов возникают небольшие жалобы на слабость, небольшие мышечные боли в течение суток, изредка бывает температура», – сказал Мурашко. При этом он уточнил, что такие осложнения прогнозируемы, «это то, что описано в инструкции».

В августе Минздрав зарегистрировал первую в мире вакцину от COVID-19, которую разработал НИЦЭМ имени Гамалеи совместно с Российским фондом прямых инвестиций. Минздрав пообещал в ближайшее время начать прививать от COVID жителей России, находящихся в группе риска: медиков, учителей, работников торговли и сферы услуг, полицейских, призывников, студентов и учащихся старше 18 лет. Первую партию вакцины уже отправили в регионы России.

Самое большое в истории повышение цен на сигареты

Минфин России предложил увеличить в 2021 году ставки акциза на сигареты, табачную продукцию и электронные сигареты на 20% для компенсации расходов бюджета в условиях борьбы с коронавирусом, сообщает ИА REGNUM.

По данным издания, предложенное повышение станет самым большим за всю историю табачной отрасли в России. Все с 2010 по 2020 годы минимальные акцизы на табачную продукцию выросли более чем в десять раз, а средняя цена пачки сигарет возросла почти в пять раз, с 25 рублей примерно до 120 рублей.

Отмечается, что подготовленное предложение одобрено комиссией по законопроектной деятельности и будет рассмотрено на заседании правительства РФ.

«Внеплановое повышение акцизов позволит обеспечить выполнение социальных обязательств государства в условиях роста бюджетных расходов из-за сложившейся экономической ситуации, связанной с распространением пандемии», – приводит в сообщении цитата собеседника РБК, знакомого с ситуацией.

ИА «Чита.Ру»



Статус самозанятых получат почти 300 человек
В Забайкальском крае с 1 сентября можно стать самозанятым. Заявление на получение нового статуса уже подали почти триста человек.

«Нужен минимальный пакет документов: копия паспорта, фотография, заявление. Программа «Мой налог» позволяет осуществлять расчёты физического лица со своими клиентами за реализацию товаров, оказание услуг», — объяснил заместитель начальника отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Забайкальскому краю Александр Шипунов.

Если налогоплательщик уже имеет личный кабинет, то ему нужно направить в налоговый орган только свое заявление.

Самозанятые получают право платить минимальный налог на профессиональный доход — 4%, в том случае если услуги оказываются физическим лицам и 6%, когда доходы получены от предпринимателей или юридических лиц. Первый срок уплаты налога для самозанятых этого года — ноябрь. Кроме того, они освобождены от обязательной налоговой декларации и перечислений в Пенсионный фонд.

Субсидии на питание и термометры

Исполняющая обязанности министра образования Наталья Бянкина на публичном отчёте сообщила, что субсидии на бесплатное питание младших школьников и бесконтактные термометры поступят в школы районов к середине сентября.

«Уже 2 сентября нам поступило федеральное финансирование, мы заключили соглашения по предоставлению субсидий районам, документы с нашей стороны переданы в казначейство. Думаю, что на следующей неделе субсидии уже поступят в школы районов», — сказала глава ведомства.

Также Наталья Бянкина отметила, что министерство заключило контракт на поставку дезинфицирующих средств

в школы. «В этом году до Минобра были доведены лимиты на закупку и поставку термометров, рециркуляторов и дезсредств. Уже заключён контракт на поставку термометров, мы ожидаем их до 18 сентября», — добавила и.о. министра.

Массового дистанционного обучения не будет

Школы Забайкальского края не будут массово переходить на дистанционное обучение из-за пандемии коронавируса.

Об этом 10 сентября сообщила исполняющая обязанности министра образования региона Наталья Бянкина, отвечая на вопросы участников публичного отчёта.

«Заккрытие школ в регионе, а также переход на дистанционный формат работы зависят от ситуации и предписания Роспотребнадзора. На сегодняшний день никаких указаний со стороны министерства образования Забайкальского края, правительства края о прекращении посещений учебных заведений и переводе на дистанционное обучение нет», — сказала глава ведомства.

По словам руководителя ведомства, Роспотребнадзор может закрыть класс или школу из-за ухудшения локальной эпидемиологической ситуации.

«Земский учитель»

Новыми педагогическими кадрами в этом году пополнились школы Агинского, Александрово-Заводского, Нерчинско-Заводского, Кыринского, Хилокского, Читинского и других районов.

В Забайкалье решение проблемы нехватки педагогических кадров обеспечивается посредством механизма целевого набора и реализации программы «Земский учитель».

Совместно с Забайкальским государственным университетом ведётся работа по заключению договоров целевого обучения.

«Программа «Земский учитель» в этом году практически завершена. На сегодняшний день 19 педагогов заключили трудовые договоры, выплачены средства в размере двух миллионов рублей. Хочу отметить, что в 2020 году в конкурсном отборе приняли участие учителя не только из Забайкальского края, но и других регионов, таких как Бурятия, Хабаровский край, Удмуртия, Новосибирская область и другие», — подчеркнула исполняющая обязанности министра образования региона Наталья Бянкина.

Пресс-служба Правительства Забайкальского края

В краевом парламенте

Социальная доплата для неработающих пенсионеров

Депутаты регионального парламента на внеочередной сессии утвердили прожиточный минимум для пенсионеров Забайкалья на 2021 год. По сравнению с нынешним годом он увеличится на 854 рубля и составит 10 683 рубля.

Основным поводом для внеочередного созыва сессии регионального парламента послужила необходимость утвердить прожиточный минимум пенсионера на следующий год. В соответствии с федеральным законодательством, до 15 сентября органы власти должны довести до сведения Пенсионного фонда РФ утверждённый законом края размер прожиточного минимума для расчета доплаты к пенсиям.

Отметим, что с 2010 года субъекты Российской Федерации устанавливают величину прожиточного минимума для пенсионера на каждый год. Такая величина необходима для определения размера ежемесячной социальной доплаты тем пенсионерам, которые получают

минимальную пенсию. Социальная доплата им устанавливается в таком размере, чтобы общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом доплаты достигла величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации.

Как отмечают авторы законопроекта, в Забайкалье сегодня живут около 58 850 неработающих пенсионеров, чьи пенсии меньше прожиточного минимума. Таким образом, все они в следующем году будут получать социальную доплату в пределах 2,5 тысячи рублей, вместе с которой размер их пенсии составит 10 683 рубля.

До прошлого года практика приведения регионального

прожиточного минимума до уровня Российской Федерации была практически повсеместной. В этом случае все расходы по социальным доплатам брал на себя федеральный бюджет. В этом году, как отметил и.о. министра труда и социальной защиты населения Евгений Казаченко, методика расчета величины прожиточного минимума изменилась.

Согласно этой методике, в Забайкалье прожиточный минимум впервые рассчитан выше общероссийского на 12,3% (по Российской Федерации на 2021 год — 9 512 рублей). В этом случае финансироваться социальная доплата будет не только за счет федерального бюджета, но и впервые за счет краевой казны. Уровень софинансирования из бюджета Забайкальского края будет составлять 6% от общего объема расходных обязательств. По предварительным расчетам потребность на выплату и доставку социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам в 2021 году составит 1,8 млрд. рублей, из них 42,7 млн. рублей — из регионального бюджета: на выплату социальной доплаты к пенсии — 32,8 млн. рублей, на ее доставку через подразделение УФПС «Почта России», — 9,9 млн. рублей.

Аптеки обяжут информировать покупателей о наличии отечественных аналогов препаратов

Законопроект «Единой России», призванный урегулировать аптечный рынок, обсудили участники круглого стола в региональном исполкоме партии. В разговоре принял участие зампред парламентского комитета по социальной политике Алексей Саклаков.

В законопроекте прописано несколько мер, которые помогут ограничить влияние на рынок крупных аптечных сетей и продвигать недорогие отечественные препараты. Партийцы предлагают, в первую очередь, установить понятие аптечной сети и ограничить ее долю на рынке в границах одного административно-территориального образования 20 процентами. Эксперты уверяют, что это позволит не допустить монополизации и, соответственно, должно позитивно сказаться на ценах.

Также «Единая Россия» выступает за ограничение платы за

услуги по продвижению лекарств пятью процентами от оборота именно аптечной сети. Сегодня, по разным оценкам, производители платят от 10 до 30 процентов стоимости лекарств в качестве дополнительного вознаграждения аптечным сетям за продвижение своих препаратов. Конечно, так или иначе, все это закладывается в цену для покупателей.

Кроме того, в «Единой России» предлагают обязать аптеки информировать людей о наличии российских аналогов зарубежных медицинских препаратов.

«Очень часто в аптеках можно столкнуться с ситуацией, когда не говорят об отечественных препаратах — аналогах зарубежным, зачастую предлагая купить дорогое импортное лекарство с тем же составом. Это скрытый обман покупателей, и это бьет граждан по кошельку», — отметил депутат Законодательного Собрания фракции «Единая Россия», врач высшей категории, хирург Алексей Саклаков.

«Как результат, аптечные сети не смогут вынуждать людей покупать предлагаемые дорогостоящие препараты», — подчеркнул Алексей Саклаков.

Пресс-служба
Законодательного
Собрания

Официально

Избирательная комиссия
сельского поселения «Любавинское»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 14.09.2020 г. № 13

О результатах дополнительных выборов депутатов Совета сельского поселения «Любавинское» четвертого созыва 13 сентября 2020 года

13 сентября 2020 года состоялись дополнительные выборы депутатов Совета сельского поселения «Любавинское» четвертого созыва.

На основании данных первых экземпляров протоколов участковой избирательной комиссии об итогах голосования по выборам депутатов Совета сельского поселения «Любавинское» в списке избирателей было включено 534 избирателя, 140 (26,22%) избирателей приняло участие в голосовании.

Голоса избирателей, принявших участие в голосовании, распределены следующим образом:

- за Гачечеладзе Дарью Сергеевну подано 97 голосов избирателей (69,3%);
- за Лапшину Светлану Васильевну — 108 голосов избирателей (77,14%);
- за Лисицину Ирину Алексеевну — 59 голосов избирателей (42,14%);
- за Шумкину Викторину Александровну — 64 голоса избирателей (45,71%);
- за Якупову Евгению Николаевну — 21 голос избирателей (15%).

Таким образом, по результатам выборов, кандидаты в депутаты Совета сельского поселения «Любавинское» Гачечеладзе Д.С., Лапшина С.В., Лисицина И.А., Шумкина В.А. получили наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

На основании протокола избирательной комиссии сельского поселения «Любавинское» от 13 сентября 2020 года о результатах выборов депутатов Совета сельского поселения «Любавинское» и в соответствии со статьей 85 Закона Забайкальского края «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», избирательная комиссия сельского поселения «Любавинское» постановляет:

1. Признать выборы депутатов Совета сельского поселения «Любавинское» 13 сентября 2020 года состоявшимися и действительными.
2. Установить, что депутатами Совета сельского поселения «Любавинское» избраны:
 - Гачечеладзе Дарья Сергеевна;
 - Лапшина Светлана Васильевна;
 - Лисицина Ирина Алексеевна;
 - Шумкина Виктория Александровна.
3. Направить копию настоящего постановления о результатах выборов депутатов Совета сельского поселения «Любавинское» в Совет сельского поселения «Любавинское».
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Ононская правда» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Кыринский район» на странице сельского поселения «Любавинское» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Направить извещение о результатах выборов зарегистрированным кандидатам, избранным депутатами Совета сельского поселения «Любавинское».

Председатель избирательной комиссии
ВЕРШИНИНА Т.В.
Секретарь избирательной комиссии
МУСОРИНА Н.А.



Программа ТВ с 21 по 27 сентября

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
27 сентября**

**ПОНЕДЕЛЬНИК
21 сентября**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.40 «Жить здорово!» (16+)
10.50 «Модный приговор»
12.10, 17.00, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
0.10 Т/с «Впотьямах» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 8.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Закрытый сезон» (12+)
23.30 Т/с «Каменская» (16+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
4.20 Т/с «Отец Матвей» (16+)

**ВТОРНИК
22 сентября**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.40 «Жить здорово!» (16+)
10.50 «Модный приговор»
12.10, 17.00, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
0.10 Т/с «Впотьямах» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 8.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Закрытый сезон» (12+)
23.30 Т/с «Каменская» (16+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
4.20 Т/с «Отец Матвей» (16+)

**СРЕДА
23 сентября**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.40 «Жить здорово!» (16+)
10.50 «Модный приговор»
12.10, 17.00, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
0.10 Т/с «Впотьямах» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 8.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.30 "Тоонто нутагайнай туухтэз". Передача об исторических местах вдоль берега реки Онон (на бурятском языке)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Закрытый сезон» (12+)
23.30 Т/с «Каменская» (16+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
4.20 Т/с «Отец Матвей» (16+)

**ЧЕТВЕРГ
24 сентября**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.40 «Жить здорово!» (16+)
10.50 «Модный приговор»
12.10, 17.00, 1.20, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
22.40 «Док-ток» (16+)
23.40 «Вечерний Ургант»
0.20 Т/с «Впотьямах» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Закрытый сезон» (12+)
23.30 Т/с «Каменская» (16+)
1.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
4.20 Т/с «Отец Матвей» (16+)

**ПЯТНИЦА
25 сентября**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.40 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 2.45 «Модный приговор»
12.10, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.10, 3.35 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 4.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон»
19.40 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 «Голос 60+» (12+)
23.35 «Вечерний Ургант»
0.30 Д/ф «Джим Маршалл: Рок-н-ролл в объективе» (18+)
2.00 «Наедине со всеми»



5.00, 9.30 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.00 Вести-Агинское (на бурятском языке)
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 «Юморина-2020» (16+)
0.40 Х/ф «Секта» (12+)

**СУББОТА
26 сентября**



6.00 «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники»
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 «101 вопрос взрослому» (12+)
11.10, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «На дачу!» с Натасей Барбье (6+)
15.05 Д/ф «Миры и войны Сергея Бондарчука. К 100-летию великого режиссера (12+)
16.15 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
17.45 К юбилею Людмилы Максаковой (16+)
19.00, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
23.00 «КВН» (16+)
0.25 «Я могу!» (12+)
1.25 «Наедине со всеми»
2.10 «Модный приговор»
3.00 «Давай поженимся!»
3.40 «Мужское/Женское»



5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Вести-Чита
8.05 Вести-Чита. Дежурная часть
8.20 «Дума Читы в центре внимания»
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Тест». Всероссийский потребительский проект
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
12.30 «Доктор Мясников»
13.40 Х/ф «Счастье по договору» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!»
20.00 Вести в субботу
20.45 Д/ф «Опасный вирус» (12+)
21.20 Х/ф «Мальчик мой» (12+)
1.35 Х/ф «Недотрога» (12+)

5.05, 6.10 Х/ф «Неоконченная повесть»
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.40 «Часовой» (12+)
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.10 «Жизнь других» (12+)
11.10, 12.15 «Видели видео?»
14.00 «На дачу» с Ларисой Гузевой
15.15 Х/ф «Соломенная шляпка»
17.20 Х/ф «Мужики!»
19.15 «Три аккорда» (16+)
21.00 Время
22.00 Большое гала-представление к 100-летию Советского цирка (12+)
0.10 Х/ф «Холодная война» (18+)
1.50 «Я могу!» (12+)
3.10 «Модный приговор»
4.00 «Давай поженимся!»



4.40, 1.30 Х/ф «Искушение» (12+)
6.00, 3.00 Х/ф «Варенька» (12+)
8.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Устами младенца»
9.20 «Когда все дома»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.30 Праздничный концерт
13.40 Х/ф «Чистая психология» (12+)
17.50 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым



Чита-Мангут-Кыра
ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА
Стоимость проезда - 1000 рублей. Доставка посылок от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53.
Выезд из Кыры в 6.00, из Читы в 16.00.



Компания GEALAN предлагает установку немецких пластиковых окон из трех, четырех, шести камер, входных металлических дверей российской производства и установку натяжных потолков по ценам прошлого года.

При оформлении окон в кредит или рассрочку действует дополнительная скидка. Запишитесь на замер бесплатно по телефону: 2-14-88, 8-924-277-30-13.



Из школьных сочинений

- Отец Трубачева пришел с фронта сконфуженный.
- Чичиков вылез из Ноздрёва и залез к Коробочке с неприятным предложением.
- Мой любимый рассказ – «Старуха и сэр Киль».

- На картине Серова «Девочка с персиками» сидит девочка и в руках у неё мандарины.
- У Пьера Безухова было неядное замужество.
- У Калашникова была широкая грудь с усам.

- Заяц забрался на пень и стрелял глазами в охотника.
- Мой кот приходит ко мне по вечерам, чтобы я его поласкал.
- Наш кабинет литературы украшен чучелами великих писателей.

Продается ДОМ в Мангуте площадью 64 м2. Имеются баня, гараж, избушка, приусадебный участок. Дом и земля в собственности. Собственник один. Телефоны для обращений: 8-914-453-64-81, 2-41-13.



• Урок памяти

Терроризм без расписания

«Терроризм – это страшное слово. Это боль, отчаяние, страх. Терроризм – это гибель живого. Это крики на детских губах» – эти слова стали эпиграфом к уроку памяти для школьников «Терроризм без расписания», прошедшему в районной библиотеке 3 сентября.



ПОСЛЕ бесланской трагедии Президент России объявил 3 сентября Днем солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата теперь неразрывно связана с ужасающими событиями, произошедшими 16 лет назад.

1 сентября 2004 года. Беслан, Северная Осетия. Праздник школьного звонка в средней школе № 1. Нарядные дети. Счастливые родители. Волнение, улыбки, цветы. Закончилась линейка. Все вошли в школу. В 9 часов 15 минут группа лиц в количестве 32 человек, вооруженных автоматическим оружием, ручными гранатами и снайперскими винтовками, захватила школу. Террористы выдвинули требования политического характера и, угрожая убийством заложников, пытались оказать давление на граждан и органы власти. Попытки переговоров результатов не принесли. Ответственность за теракт взял на себя чеченский террорист Шамиль Басаев. 3 сентября начался штурм школы. На момент штурма в заложниках оказалось 1128 человек. Общее количество погибших и умерших от ран составило 335 человек, из которых 186 – дети. Среди заложников оказались 62 учителя и сотрудника школы.

Погибло 22 работника школы, из них 19 учителей.

На мероприятии говорилось и о других террористических актах. Напомним о них.

9 мая 2002 года – террористический акт в Каспийске (Дагестан). Взрывное устройство сработало при прохождении праздничной колонны войск. Погибло 45 человек, в том числе 12 детей, более 170 ранено.

23-26 октября 2002 года – теракт на Дубровке в Москве. В здании, где шло представление популярного мюзикла «Норд-Ост», ворвалась вооруженная группа из 40 террористов и взяла в заложники 912 человек, в том числе женщин и детей. Спустя почти трое суток произошел штурм здания, в результате которого террористы были уничтожены, а оставшиеся в живых заложники освобождены. Жертвами теракта стали 130 заложников.

6 февраля 2004 года на Замоскворецкой линии Московского метрополитена на перегоне между станциями «Автозаводская» и «Павелецкая» в вагоне поезда произошел взрыв. В тоннеле возник сильный пожар. В результате теракта погиб 41 человек, более 130 ранено.

13 октября 2005 года во время строевого смотра личного состава силовых подразделений в Нальчике (Кабардино-Балкария) было совершено нападение на здания отделов и подразделений МВД, управления ФСБ, Центра «Т» и погранчасти, 12 группами боевиков. В итоге было уничтожено 87 и задержано 50 террористов, убито 12

мирных жителей и 35 сотрудников милиции и силовых структур, ранено более 100 человек, из них 85 сотрудников правоохранительных органов.

21 августа 2006 года – взрыв на Черкизовском рынке в Москве, в результате которого погибло 14 человек, ранен 61 человек.

27 ноября 2009 года на железнодорожных путях в районе деревни Лыкошино на 284-м километре Октябрьской железной дороги было заложено два взрывных устройства, сработавшие при прохождении скоростного поезда «Невский экспресс». Теракт унес жизни 27 человек, пострадало более 150 пассажиров.

29 марта 2010 года на Сокольнической линии Московского метрополитена в утренний час пик на станциях «Лубянка» и «Парк культуры» две террористки-смертницы привели в действие безоболочные взрывные устройства. В результате терактов погибло 40 человек, более 140 получили ранения различной степени тяжести.

24 января 2011 года в зале прибытия пассажиров международных авиалиний аэропорта Домодедово террорист привел в действие закрепленное на его поясе самодельное взрывное устройство. От взрыва погибло 37 и пострадало 172 человека.

Ведущие мероприятия предупредили ребят, что бояться терроризма нельзя. Жизнь под страхом очень тяжела, и именно этого добиваются террористы, но нужно быть в любой ситуации бдительными и осторожными. Они ознакомили школьников с основными правилами поведения в случае угрозы террористического акта.

Н. БАКЕЕВА

• Врач информирует

Стартовала прививочная кампания против гриппа

О сезонной вакцинации мнения самые разные. Одни считают её ненужной, вторые – опасной, третьи (их очень много) – действенным способом избежать или ослабить течение простудных заболеваний и гриппа. Последних обрадует информация, что вакцина от гриппа для взрослых и детей в регион поступила, и вакцинация взрослого населения уже началась.

КАК защитить себя от простуды? Именно такой вопрос возникает у многих людей с приближением холодного времени года. А если ещё учесть, что и без того короткое лето у нас в этом году прошло, так и не начавшись, то иммунитет, по понятным причинам, укрепить особо никому не удалось. К тому же пандемия коронавируса и самоизоляция не способствовали прогулкам на свежем воздухе и принятию солнечных ванн. Поэтому перед предстоящей зимой нам стоит постараться ухватить частичку солнечного тепла в осенний период. Помочь сберечь здоровье может и вакцинация.

В регион пришло достаточное количество вакцины «Со-

вигрипп» для взрослых и детей. В первую очередь прививаются медики, работники образовательных организаций, организованные коллективы. Ставить прививки от гриппа также рекомендуется людям, которые переболели коронавирусом и имеют ослабленный иммунитет.

Отмечу, что прививка от гриппа отличается от других, ведь есть те, которые ставятся всего один раз в жизни, максимум несколько. А вот от гриппа и ОРВИ специалисты рекомендуют прививаться ежегодно, накануне наступления сезона респираторных вирусных инфекций. Вакцина так и называется – сезонная. Единственное исключение составляют маленькие дети. Им такие привив-

ки ставятся дважды с интервалом в один месяц.

Руководитель Забайкальского управления Роспотребнадзора Светлана Лапа в августовском эфире ГТРК «Чита» отметила, что прививки против гриппа необходимы во время пандемии коронавируса, так как сочетание заболеваний будет тяжёлым. Особенно это касается тех, кто уже перенёс COVID, а значит, иммунная система ослаблена.

Как обычно, прививочная кампания будет проводиться на предприятиях, в детских садах, школах, среди неорганизованного населения – в поликлиниках по месту жительства. Для этого всем желающим необходимо обратиться в поликлинику ЦРБ, в терапевтический кабинет №1 на первом этаже, где медики оценят состояние здоровья каждого пациента и, при отсутствии противопоказаний, допустят к вакцинации.

Ожидается, что специфическая вакцинация против коронавируса начнется в октябре-ноябре этого года.

Врач Борис ЗАЙКОВ

• Акция ГИБДД

Дети – за безопасность дорожного движения!

5 сентября в селе Верхний Ульхун сотрудники Госавтоинспекции, в рамках профилактической акции «Внимание – дети!», вместе со школьниками провели акцию «Все вместе за безопасность дорожного движения!»



РЕБЯТА провели профилактические беседы с участниками дорожного движения. Они призвали водителей не садиться за руль в состоянии алкогольного опьянения, при поездке в автомобиле всегда пристегиваться ремнем безопасности, а при перевозке детей использовать детские удерживающие устройства. Пешеходам напомнили о соблюдении правил при

переходе проезжей части, использовании в темное время суток световозвращающих элементов. Провели беседы также с юными пешеходами и велосипедистами. Всем участникам дорожного движения дети вручили памятки по правилам дорожного движения.

О. БОБЫЛЕНКО,
инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД МО МВД
России «Аксинский»



ЗНАТНЫЕ МЕХА
меховой дом

23
сентября
с. Кыра

РДК

ШУБЫ НОВАЯ
КОЛЛЕКЦИЯ

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ

8-800-250-19-15
www.zmeha.ru

*Банк-партнер: АО «ОТП Банк», лиц. №82768 от 27.11.14

Уважаемые жители района!

Редакция газеты «Ононская правда» оказывает следующие услуги:

- публикация ОБЪЯВЛЕНИЙ, рекламы, поздравлений, благодарностей, некрологов, извещений и т.д.;
- печать ФОТОГРАФИЙ (черно-белых и цветных), максимальный формат А4;
- изготовление КОПИЙ, сканирование и отправка документов по электронной почте.

Также вы можете ПОДПИСАТЬСЯ на газету на оставшиеся месяцы 2020 года в редакции, магазине «Комфорт» и аптеке ИП Лоскутниковой М.Н.

ОНОНСКАЯ
ПРАВДА

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс – 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1006 экз. Подписано в печать 17.09.2020 г.